

同样大门头房,俩区收费差三百

业户们搞不清:卫生费收取标准到底咋定的

本报记者 宋立山



“面积差不多的门头房,卫生费咋差这么大!”近日,天桥区济泺路的一位沿街店主向本报反映,工人新村南村办事处环卫所不论门头房面积大小,每年一律收取540元的卫生费。而他的一位朋友在明湖东路开店,同样是不到20平米的小店铺,却只需要交180元卫生费。卫生费收费标准到底是咋定的?

6日下午,记者来到济泺路,走访各个沿街店铺。王先生说,他在济泺路上开了一家小店,面积不到20平方米。前几天办事处环卫所的工作人员过来说,小店属于沿街门头房,要交卫生费,一次交一年的,不论店面大小,每个门头一年交540元,先把钱准备好,过几天再来拿。

另一位老业户说,自从他开店以来,每年都有人来收卫生费,最近几年涨了不少,刚开店那年收了100多元,过两年涨到200多元,从去年开始涨到540元,今年好像还是按照这个标准收。

“差不多大的店铺,为啥别处只收不到200元钱?”王先生说,沿街开店,保洁员要给打扫门前卫生,收拾垃圾袋,交纳卫生费是应该的。但一个偶然的,他跟一位在明湖东路开店的朋友聊天时,听说人家那边只交180元卫生费。“我们的店铺面积差不多大,都是不到20平方米,也都是搞餐饮的,而且我是自己经营,他还雇了几个人呢,为啥我们这里要多交300多元?”王先生感到不解。

随后,记者走访明湖东路的部分

沿街店铺。济南东站附近的一家熟食店的工作人员说,他的店铺也是10多个平方米,东关街道办事处环卫所收卫生费也是一次收一年的,全年一共180元。附近另一家食品店的老板说,他们的店面稍大一些,将近30平方米,每年交250元卫生费。柳行小区附近一家商店的老板说,他这个15平方米左右的小店一年只交30元卫生费。

对此,工人新村南村街道办事处环卫所一位负责人说,他们收取540元卫生费是严格按照标准收的,其中包括2个部分:店铺门前责任区清扫费用每天1元,全年一共360元;垃圾代运费为每月15元,全年一共180元。“卫生费都要上缴区财政,收支两条线,我们不会多收钱。”这位负责人说。

济泺路上有不少沿街的门头房。

本报记者 宋立山 摄

租房户比原住户多交卫生费?

启盛街居委会:并非搞歧视而是照顾困难家庭

本报11月7日讯(记者 宋立山) 少年路1号院的多位居民向本报反映,启盛街居委会在收卫生费时,每年仅向原住居民收取48元,却要求外来租房的人每户交纳72元,歧视外来居民。对此,6日,启盛街居委会解释说,原住居民多为困难家庭,少收卫生费是为减轻他们的负担。

6日,记者来到少年路1号院。王女士是一位外地人,在1号楼租住了一套不到50平米的小房子。她说,2010年4月刚搬进来后,就有人前来说,说是卫生费,每户都得交,每个月6元钱,一次收全年的72元钱。“当时我觉得既然住在这里,就应该交卫生费,不然谁来给打扫卫生呢?”王女士说,她很快地把钱交了。

第二年要交卫生费时,小区里一些原住居民告诉王女士,他们只交48元的卫生费,只有外来租房的人才要交72元。这下王女士不乐意了:“凭啥让我们多交钱?”王女士说,同样都是一户,外来租房户产生的垃圾也不比原住户多,没有理由多向外来户收钱。“我们在

乎的不是区区24块钱,要的是个理儿,收费标准不统一,这不是歧视我们这些外来户吗?”

对此,启盛街居委会主任刘女士说,卫生费虽然由居委会收取,只是为街道办事处环卫所代收。少年路1号院的卫生费收取标准原本就是每月6元钱,其中包括清运垃圾、清扫院外马路和夏天打药三部分的费用。“我们完全按照这个标准向外来租户收费的,没有多收一分钱。”刘女士说。

那为啥会出现原住居民少收24元的情况呢?刘女士解释说,少年路1号院是老挂面厂的职工宿舍,单位破产后,多数职工下岗了。在原住户中,多数有家庭成员为下岗职工,没有稳定的收入来源,因此居委会向环卫所申请,每年为这些老住户减免24元钱的卫生费。

“我们绝不是歧视外来住户。”刘女士说,对于这些户口不在本地的租房户,如果能够证明自己为企业下岗职工,家庭经济困难,也可以向居委会提出申请,居委会会向环卫所反映,考虑是否可以适当减免卫生费。



中信银行
CHINA CITIC BANK

EIC 启德教育
留学服务 出国培训



特邀主讲人

张杨

哈佛学者 深度解析留学新趋势

大型励志公益讲座

- ★ 分享张杨先生的成功历程
- ★ 未来10年回报率最高的留学专业
- ★ 最适合你的留学规划与择业战略

11月10日

(周六) 14:00-16:00

地点: 学府大酒店3楼明德堂(千佛山路6号)

抢座电话: 0531-82960666

张杨

哈佛大学学者、畅销书作家、新浪最年轻的千万博主之一。自清华大学毕业后被美国哈佛、斯坦福等美国7大名校同时录取,赴美留学,27岁出版畅销书《我的哈佛日记》,28岁出版《年轻的战场》,从2008年开始成功穿越澳洲、美国、韩国、加拿大、英国、新加坡,深入研究各国名校,拍摄百集穿越系列纪录片,博客点击率过千万。现任启德教育集团留学事业部总经理。



前30名入场者既可获得启德独创书籍《留学就去美国》! 先到先得! 现场抽奖/互动即有机会获得励志书籍《年轻的战场》(张杨著)

EIC 启德学府留学专业办理美、加、英、澳、新、法、韩、荷、德、日留学; 提供高分高能精品外语培训。

地址: 济南市千佛山路6号学府大酒店B座3层 电话: 0531-82960666 网址: www.eic.org.cn